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DADES DE LA PERSONA ASPIRANT QUAL I F I CAC I Ó

COGNOMS I  NOM:

DNI :

2INSTRUCCIONS:

La prova consta  de c inc exercicis  dis t r ibuï ts  en
dues par ts .

PRIMERA PART: exercicis  1  i  2 .
SEGONA PART: cal  t r iar  i  resoldre  t res  dels  c inc
exercicis  que es  proposen.  
Ca l  i nd i c a r  c l a r amen t  qu i n s  s ón  e l s  exe r c i c i s
elegi ts .  
En cap cas  es  puntuaran més dels  t res  exercicis
elegi ts .



4 PUNTS

1,5 PUNTS

1,5 PUNTS

1 PUNT

Exercici  1

L´empresa GROCSA ens ha faci l i ta t  la  informació següent  a  31 de desembre de
2006.

a )  Confecc ioneu  e l  ba l anç  de  s i t uac ió  d ´ aques t a  empre sa  o rdena t  pe r  mas se s
patr imonials  i  calculeu l ´ import  del  Capital .

b) Calculeu el  fons de maniobra i  interpreteu el  resul ta t .  

c)  Suposeu que l ´empresa paga la  mei tat  del  deute  que tenia  amb els  proveïdors
amb un xec.  Indiqueu quines  masses  patr imonials  es  veuran afectades.  

COMPTES (ordenats  alfabèticament) IMPORT
(en u.m.)

Amort i tzació acumulada immobil i tzat  mater ia l
Bancs
Caixa
Capital  Social
Clients
Clients , efectes  comercials  a  cobrar
Deutes  a  cur t  termini  amb ent i ta ts  de crèdi t
Deutes  a  l larg termini  amb ent i ta ts  de crèdi t
Elements  de t ransports
Equips  per  a  processos d´ informació
Hisenda Públ ica  Credi tora  per  conceptes  fiscals
Mercaderies
Mobil iar i
Proveïdors
Proveïdors  d´ immobil i tzat  a  l larg termini

3.000
250
150

?
250
200
500

3.000
10.000
2.000
100
500

1.000
400

1.000

Primera Part



Exercici  2

Una empresa ens faci l i ta  la  següent  informació:

- Termini  o  per íode mit jà  d´emmagatzematge : 20 dies
- Termini  o  per íode mit jà  de cobrament  : 30 dies
- Termini  o  per íode mit jà  de pagament 45 dies

a) Definiu cadascun d’aquests  per íodes.   

b) Calculeu el  per íode mit jà  de maduració econòmic i  e l  financer  (o  c icle  de caixa)
i  comenteu el  resul ta t .   

c) Indiqueu si les dades  corresponen a una empresa industrial o comercial. Justifiqueu
la  resposta .   

3 PUNTS

1 PUNT

1,5 PUNTS

0,5 PUNTS



Exercici  3

Expliqueu el  s ignificat  de l ’expressió “deslocal i tzació industr ia l” .  Comenteu-
ne les  causes  i  les  conseqüències .

Exercici  4

Una de les  e ines  més ut i l i tzades per  a  l ’anàl is i  de balanços són les  rà t ios .

a)  Expliqueu aquest  concepte .

b) Definiu la  rà t io  de l iquidi tat  i  doneu-ne el  seu “valor  òpt im”.   

Exercici  5

Una empresa té  la  següent  taula  de costos:

Q: quant i ta t  produïda
CF: costos  fixos
CV: costos  var iables
CT: costos  totals
CMi: costos  mit jans
IT: ingressos totals
R: resul tat  (benefici  o  pèrdua)

Ompliu la  taula suposant que l ´empresa comercial i tza el  producte a un preu
de venda de 10 € /unitat .  

Exercici  6

La taxa interna de rendibi l i ta t  (TIR) d’un projecte  d’ inversió A dóna 7% i  la  TIR
d´un al t re  projecte  B dóna 6,5%.
Si  la  taxa de cost  del  capi ta l  és  del  8%, quin projecte  seleccionaríeu? Per  què?

Exercici  7

Expliqueu les  caracter ís t iques de les  e tapes  de maduresa i  decl inació del  c icle  de
vida d´un producte. Opineu sobre una empresa que té la majoria dels seus productes
en aquestes  dues etapes  del  c icle  de vida.    

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT

0,25 PUNTS

0,75 PUNTS
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DELS cinc EXERCICIS QUE VENEN A CONTINUACIÓ ESCOLLIU-NE tres.

Exercici 3
Expliqueu el significat de l’expressió “deslocalització industrial”. Comenteu-ne les
causes i les conseqüències. (1 punt)

Exercici 4
Una de les eines més utilitzades per a l’anàlisi de balanços són les ràtios.

a) Expliqueu aquest concepte. (0,25 punts)
b) Definiu la ràtio de liquiditat i doneu-ne el seu “valor òptim”. (0,75 punts)

Exercici 5
Una empresa té la següent taula de costos:

Q CF CV CT Cmi IT R
0 20 0
1 20 5
2 20 8
3 20 12
4 20 17
5 20 23
6 20 30

Q: quantitat produïda
CF: costos fixos
CV: costos variables
CT: costos totals
CMi: costos mitjans
IT: ingressos totals
R: resultat (benefici o
pèrdua)

Ompliu la taula suposant que l´empresa comercialitza el producte a un preu de
venda de 10 /unitat.

(1 punt)

Exercici 6
La taxa interna de rendibilitat (TIR) d’un projecte d’inversió A dóna 7% i la TIR d´un
altre projecte B dóna 6,5%.
Si la taxa de cost del capital és del 8%, quin projecte seleccionaríeu? Per què?

(1 punt)

Exercici 7
Expliqueu les caracterítiques de les etapes de maduresa i declinació del cicle de vida
d´un producte. Opineu sobre una empresa que té la majoria dels seus productes en
aquestes dues etapes del cicle de vida. (1 punt)

Segona part:
Dels  c inc exercicis  que venen a  cont inuació escol l iu-ne t res .   


